

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Плахотникова Ивана Александровича «Патогенетические механизмы формирования осложненных и резистентных форм язвенного колита и методы их коррекции», поданной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Тема диссертационного исследования Плахотникова И.А. является актуальной для современной патологической физиологии, поскольку отражает комплекс главных механизмов формирования осложненных и резистентных форм язвенного колита.

Диссертационное исследование Плахотникова И.А. посвящено изучению не только патогенетических механизмов формирования такой осложненной и резистентной патологии при язвенном колите, но и поиску корректирующих направлений лечения.

Соискателем сформулирована цель исследования: на основании изучения комплекса базовых патогенетических механизмов, предикторов неоплазии, лабораторных методов диагностики и морфологических признаков малигнизации толстой кишки выяснить частоту, изучить механизмы и причины, установить особенности клинических проявлений, проанализировать эффективность вариантов лечебной тактики и оценить отдаленный прогноз и качество жизни.

Для достижения конечной цели исследования диссертант обосновал четкие критерии включения, провел рандомизацию в группы наблюдения, доказал их статистическую однородность, включил в проект группу практически здоровых людей (контроль).

Работа построена методически и методологически правильно. В ней использованы методики и методы исследования, адекватные поставленным задачам.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество публикаций, в том числе статьи в журналах и сборниках статей, которые включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой народной республики, Украины, Российской Федерации, Республики Беларусь, для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Выводы диссертации полностью соответствуют поставленным задачам.

В автореферате представлены конкретные и в тоже время информативные практические рекомендации, которые позволяют воспроизвести их в реальной клинической практике.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата не имею.

На основании изложенного считаю, что по актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню диссертационная

1
работа Плахотникова И.А. соответствует критериям, установленным пунктом 2.1 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

доктор медицинских наук, профессор,
Заместитель директора по научной работе
Института неотложной и восстановительной
хирургии им. В.К. Гусака



Антонюк О.С.

283045, г.Донецк, пр.Ленинский, 47
Тел.:+38 (062) 3414400
Тел./факс: +38 (062) 3414402
iurs@zdravdnr.ru

Подпись профессора Антонюка О.С. заверяю

Начальник отдела кадров
Института неотложной и восстановительной
хирургии им. В.К. Гусака



Лагода Н.В.

Антонюк О.С. согласен на автоматизированную обработку персональных данных.